

我省提前完成“十三五”单位GDP能耗下降目标

本报讯(记者 胡晓蓉) 2018年,我省各级各部门按照省委、省政府决策部署,强化节能目标责任落实,实施工业节能专项执法检查,全面推进重点用能单位“百千万”行动,节能工作取得积极进展,单位GDP能耗持续下降,提前完成“十三五”目标。

数据显示:2018年全省单位GDP能耗下降4.8%,超目标3.8个百分点。“十三五”前三年全省单位GDP能耗累计下降14.3%,超目标0.3个百分点,完成“十三五”进度102.5%。全省提前完成单位GDP能耗下降目标,为后两年预留了较大的能耗强度空间。

省工信厅相关负责人介绍,下一步,全省各级相关部门将以能耗强度和总量“双控”为目标导向,坚持节约优先,持续优化能源结构,全面推进落实节能降耗各项工作。坚持绿色发展,坚持“两型三化”作为产业发展方向,持续推动传统产业转型升级、绿色发展,大力发展节能环保低碳绿色环保产业、低能耗高附加值产业,不断降低高耗能行业能耗占比。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

“五网”建设取得阶段性进展

本报讯(记者 段晓瑞) 今年一季度,我省加快推进“五网”基础设施建设,综合交通、水利、能源、信息、物流取得阶段性进展。

综合交通网方面,全省综合交通固定资产投资完成613.5亿元。其中,县域高速“能通全通”工程63个在建项目加快推进,计划今年底实现129个县区中有91个通高速公路;在建8个铁路项目正加快推进,计划年内成昆铁路扩能改造竣工、成贵高铁南段建成通车;兰坪通用机场施工进入收尾阶段,昆明机场东二跑道场地平整、丽江机场改扩建等项目启动实施。

能源保障网方面,能源项目完成投资107.8亿元。其中,新增光伏发电投产装机14.5万千瓦,澜沧江



上游新增水电装机109.25万千瓦,黄登、大华桥水电站已全部投产发电,里底、乌弄龙部分机组投产发电;乌东德电站送电广东广西特高压多端直流示范工程等电网工程稳步推进,39个农网改造升级工程项目中24个已开工建

设;水富-昭通、陆良支线一期、龙陵、施甸、祥云、永平等6条天然气管道即将投入使用,新开工建设昭通支线三期、临沧支线(一期),截至3月,全省已投运天然气管道1971公里;小龙潭矿务局布沼坝露天矿扩建(1300万吨/年)等一

批项目正抓紧建设;临沧沧源-缅甸佤邦南邓110千伏供电项目线路正式建成投运。

水网方面,一季度,我省共争取中央水利建设资金112.49亿元。新开工开远市泸江、临翔区大桥坡等12件骨干水源工程,滇中引水、德厚水库、阿岗水库、车马碧水库等项目建设抓紧推进。

信息网方面,我省基础电信企业共完成投资6.66亿元。全省共完成基站改造5958座,全面启动传输管道及传送网优化改造、城域网骨干传送网、5G试点等项目。

物流网方面,编制完成昆明、红河(河口)、大理物流枢纽载体城市规划建设方案;冷链物流配送设施建设加快推进,即将启动一批物流重大前期项目。

壮丽70年·奋斗新时代

元谋县元马镇大塘子村——从实行包产到组到领跑现代农业

本报记者 秦明豫

大塘子是元谋县元马镇星火社区一个村民小组,全村105户,靠种植番茄、洋葱、葡萄、无花果等作物,户均年收入逾6万元,日子红火。令人惊奇的是,上世纪70年代,这里也因带头搞联产承包火过一次:1976年,这个群山环抱的小山村推行了联产承包责任制(包产到组)。

从元谋县城一路向北驱车4公里就来到了大塘子村,在村里的农村改革陈列室,黑白老照片、旧式缝纫机、长江牌收音机渐次呈现眼前,让人仿佛回到那段改革的岁月。

72岁的村民周美芬骄傲地指着墙上的一张黑白照片告诉记者,那个扎着两根麻花辫的清秀女孩那就是她。周美芬曾是大塘子推行包产到组改革时第一组的小组长(共4个组),用她自己的话说,领导让她负起全责,看中的就是自己的组织能力和“六亲不认”的执行力。

时间拉回到40年前的大塘子,那个时候,“出工一窝蜂,干活一阵风,前面锄头响,后边草照长”是大塘子生产情况的真实写照。

“包产到组前,甘蔗不到一米高,棉花只有筷子长,每次下地干活就有人喊手疼脚疼。包产到组后,我告诉他们,手疼脚疼可以,那就回家休息,不用干活就没有工分,就没有饭吃。”周美芬对改革前后的强烈反差记忆犹新。

1978年,大塘子村的秋季作

物获得丰收。全队粮食从上年的7万公斤增至15万公斤,甘蔗从上年的3.5万多公斤增至20万公斤。全队48户农户实现了钱粮双增收。其中23亩棉花计划产量1318公斤,实际完成产量1965公斤,合计兑现奖金797元,4个作业组不同程度地获得了超产奖金。

从此,大塘子村在农村改革的道路上坚定前行。

李国和是首先提出包产到组改革的李国有的弟弟,现在是大塘子村的村民小组长,他延续了哥哥“敢为人先、为村民谋福利”的使命。李国和种植了100多亩无花果,这是他摸索出来的经济价值高、适合大塘子种植的农作物。番茄每公斤7元左右,无花果每公斤能卖到25元,而且无花果易于打理,不挑土质,鲜有虫害。投资无花果一亩地的成本约200元,经济产出可达2000元。

李国和带着记者来到无花果大棚,他指着眼前约两亩地的无花果告诉记者说:“4月份的无花果几乎一天一个样,像眼前的这些,一个人一早上就能摘完,摘一次的价值有1000多元,可以连续摘20天。”

说到无花果的销售,李国和自信地告诉记者,外地的无花果大都要到8月份才上市,元谋4月就能上市,填补了市场空白。目前在李国和的带动下,大塘子村近一半农户种植了无花果,几乎都是订单农业,果子还没熟就被提前预订了。

下转第二版

记者手记

从包产到组的实践者到现代农业的领跑者,从大年三十借粮下锅的贫穷山村到户均年收入6万多元的小康生活,从污水横流的落后山村到文体活动场、楼房林立的美丽乡村。这是大塘子村的“变”。大塘子村的“不变”,是大塘子人改革创新的勇气和担当。蹲

点采访中,村民小组长李国和令人印象深刻。他是当时首先提出包产到组改革的李国有的弟弟,接过哥哥“敢为人先、为村民谋福利”的重担,经过多年实践探索,终于找到了最适合大塘子村种植、且经济价值高的农产品——无花果,为村民们找到了一条致富路。

省属企业经营指标稳步增长

本报讯(记者 杨建华) 今年一季度,省国资委出资企业主要经营指标稳步增长,负债率明显下降,经济运行整体实现了开门红,充分发挥了省属国有企业在全省经济稳增长中的主力军作用。

数据显示,今年一季度,省国资委出资企业实现收入1665.61亿元,同比增长17.50%;实现利税100.05亿元,同比增长33.83%。其中,独资及控股企业实现收入1321.18亿元,同比增长17.53%;实现利税52.63亿元,同比增长23.69%。

在出资企业经营指标实现两位数增长,超额完成既定目标的同时,截至3月末,出资企业(不含金融)资产负债率68.94%,同比下降0.6个百分点,继续控制在70%范围内,发展质量进一步提高。



近期,省国资委多次召开会议,对稳增长政策贯彻落实及全年完成目标提出了明确要求。一方面,要努力提高发展质量和效益,各企业要在一季度良好局势下,再接再厉,全力确保全年营业收入增长12%以上,利税总额增长10%以上,力争平均负债率降至68.3%以

内,另一方面,要全力以赴防风险。针对省属企业当前经济运行过程中的重点和难点问题,目前省国资委已采取系列措施逐一总结、查找问题、研究对策,并分类提出具体工作要求。一是着力开拓市场增收增效。昆钢、云锡、云天化和贵金属等制造类企业,以营销为龙头,

积极开发新产品,抢抓省内省外和国内国际两个市场,以销促产、产销联动,努力实现增收增效;建设、设计院等服务类企业加快走出去步伐,积极开拓“一带一路”沿线国际新市场;长水机场加大国际航班航线争取力度,推广空地产品助力主业发展。二是着力强化管理降本增效。以2019年度预算为引导,进一步强化全面预算管理,加强成本费用管控。制造类企业努力降低工艺消耗,严控成本费用支出。昆钢大力实施“武昆股份提质降本专项攻关”“大红山管道精矿提质降硅保量攻关”实现降本增效;云锡严控人工成本和三项费用支出,努力确保管理费用和销售费用可控部分同比降低1个百分点。三是多措并举降低融资成本,加强融资成本管控,减少财务费用支出。

为您导读

中共云南省委办公厅
云南省人民政府办公厅
《云南省党务政务
公开新闻发布
管理实施办法》

见第三版

湄公河旅游股份有限公司——

绿色发展之路
越走越宽

见第七版



春到香格里拉

立夏节令到来时,迪庆藏族自治州香格里拉市的春天才刚刚开始。绿柳抽叶、杜鹃绽放,高原牧场牛羊成群,生机勃勃。山间村落绿意盎然,独克宗古城、松赞林寺也掩映在浓浓春色中。 本报记者 杨峥 摄

聚焦中央“31条惠台措施” 结合我省特色产业优势 云南出台75条措施惠台胞

出高效便捷服务,旨在更好适应云台经济文化交流合作的新形势和新要求,更好解决台湾同胞在滇学习、就业、创业、生活面临的新情况和新问题。

省台办负责人介绍,围绕习近平总书记对云南的“三个定位”,聚焦中央“31条惠台措施”,结合云南边境线长、口岸多、园区种类丰富等优势,紧扣我省8大重点产业、“绿色能源”“绿色食品”“健康生活目的

地”三张牌,数字经济等发展方向,《若干措施》提出了一系列鼓励台企依托各类园区、口岸等平台参与“一带一路”、辐射中心等建设的举措。

具体来看,以重大奖补政策鼓励台资入滇,如鼓励符合条件的台湾同胞和台湾法人与大陆同胞和大陆法人合资合作,在云南申办营利性或非营利性医疗机构和养老机构。以优惠措施鼓励台资参与辐射

中心建设,以降低生产要素成本促进台资落户园区,如加强台资企业生产要素保障,符合条件的云南台资企业可同等享受重点产业发展、沿边重点地区开发开放等方面的用电扶持政策。以可行性措施促进台胞在滇获得感,如鼓励在云南的金融机构优化台湾同胞金融服务,为台湾同胞办卡开户提供便利,方便台湾同胞在大陆使用电子支付服务。

开展扫黑除恶专项斗争 建设善美云南

省扫黑除恶专项斗争领导小组会议提出 在严细实上下功夫 确保高质量完成整改任务

本报讯(记者 尹瑞峰) 5月5日,省扫黑除恶专项斗争领导小组2019年第4次会议在昆明召开。会议传达学习中央扫黑除恶专项斗争20督导组进驻云南期间有关工作要求和省委常委会会议、省政府常务会议、研究安排督导组反馈问题整改落实工作。

省委常委、省委政法委书记、省扫黑除恶专项斗争领导小组组长张太原主持会议。他指出,督导组反馈的问题实事求是、切中要害,省委、省政府提出的整改意见目标明确、要求具体,为我们深入贯彻党中央决策部署,推动全省扫黑除恶专项斗争向纵深发展指明了方向。全省各地各有关部门要认真贯彻落实中央督导组和省委、省政府部署要求,对整改落实工作再研究、再督促,在严、细、实上下功夫,确保高质量完成各项整改任务。一要切实深化思想认

识,把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央的统一部署上来,以更高的政治自觉、更强的政治担当、更大的政治责任推动专项斗争全面深入开展。二要切实强化问题意识,紧盯督导组反馈的薄弱环节,主动认领问题,深入剖析原因,举一反三、立行立改,确保每一项整改任务都落到实处、见到实效。三要切实强化履责担当,进一步健全工作机制,严明工作责任,加强督促指导,强化统筹协调,确保整改落实又严又实、有力有效。

任军号、侯建军、王光辉、高道权出席会议。

“袁五爷”落网记

见第三版

云集一端
报览天下



下载客户端
扫描二维码